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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS 1 
UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 06/2019                                 Caráter: Ordinário 3 

Data: 04/07/2019                                                                        Local: Sala de Reuniões do Nippec. 4 

Às quinze horas do dia quatro de julho de dois mil e dezenove, os membros do Conselho de 5 

Coordenação de Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se sob a 6 

presidência do diretor Marcelo Alves Mendes, contando com a presença dos (as) conselheiros(as): 7 

professores(as): Valéria Priscila de Barros, Eduardo José dos Reis Dias, José Ronaldo dos 8 

Santos, Cristiano Aprígio dos Santos representando o prof.  José Hunaldo Lima, Renata 9 

Cristina Kiatkoski Kaminski, Vilma Mota Quintela, André Luís Meneses Silva, Joseval de 10 

Melo Santana, João Alves Carvalho Filho, Maria Andrea Rocha Escobar, Camilo Bruno 11 
Ramos de Jesus, Samuel da Cruz Canevari e Maria Jeane dos Santos Alves. Ausências não 12 

justificadas: professores (as): Heloísa de Mello, Derli Machado de Oliveira, Cristiano Teles de 13 

Menezes e Alan Almeida Santos. Ausência justificada: Prof. Daniel Rodrigues de Lira, Prof.ª 14 

Valdice Barbosa de Queiroz, Prof.ª Maria Audenôra Rufino e Prof.ª Marilene Batista da Cruz 15 
Nascimento. Convidado: Prof. José Maxuel de Farias Ferreira. A reunião teve a seguinte pauta: 16 

Item 01. Informes. Item 02. Apreciação da ata da reunião ordinária do dia 06 de junho de 2019. 17 

Item 03. Discussão a respeito dos indicadores acadêmicos a partir da duplicidade de vínculos do 18 

corpo discente. Item 04. O que ocorrer. Decisões Tomadas: Havendo quorum legal, o presidente 19 

do Conselho, prof. Marcelo Alves Mendes, declarou aberta a reunião e fez a leitura da pauta. Item 20 

01. Professor Marcelo Mendes deu informes sobre as eleições para representação no 21 

CONSU/CONEPE e destacou que as eleições ocorreram dentro da normalidade, agradeceu a todos 22 

que participaram do pleito. Ele destacou que Rosalvo, da PROPLAN, entrou em contato para 23 

comunicar que a empresa (Potência Construtora) ganhadora da licitação para a construção do 24 

refeitório já se apresentou. Ele explicou que está realizando um levantamento da demanda real de 25 

alunos que utilizarão o refeitório. Informou que ocorreu um imprevisto com o micro-ônibus e, por 26 

esta razão, o setor de transporte está tentando, junto a outros Campus, o empréstimo de um ônibus 27 

para realizar as viagens agendadas para o mês de Julho. Prof. Marcelo Mendes destacou que a Van 28 

tem capacidade para 15 pessoas e está à disposição dos Departamentos. Prof. Samuel Canevari 29 

informou que o Departamento de Matemática já aprovou as disciplinas que foram solicitadas pelos 30 

demais Departamentos. A prof.ª Renata Cristina também informou que o Departamento de Química 31 

aprovou as disciplinas que foram solicitadas pelos demais Departamentos. Prof. Camilo Bruno 32 

destacou que o Departamento de Física também já aprovou as disciplinas ofertados. Prof. João 33 

Alves explicou que os alunos estão sem aula, da disciplina Direito do Consumidor e Direito 34 

Previdenciário, que é lecionada pelo docente Uziel Santana, que ainda não se apresentou ao 35 

Departamento após o término das suas férias. A prof.ª Andrea Escobar relatou que tem uma aluna 36 

matriculada em uma disciplina com o prof. Uziel desde 2015 e ele ainda não encerrou a disciplina. 37 

Comunicou que o caso já foi encaminhado ao DAA para que o mesmo encerre a disciplina. Prof. 38 

Marcelo Mendes informou que já está tudo pronto para a corrida da UFS, que ocorrerá dia 18 de 39 

agosto. Item 02. Professor Marcelo Mendes apresentou a ata da reunião ordinária realizada no dia 40 

06 de junho de 2019, colocou-a em regime de votação e os conselheiros aprovaram por 41 

unanimidade. Item 03.  Prof. Marcelo Mendes explicou que alguns alunos estão com duplicidade 42 
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de vínculos, estão matriculados na UFS e em outras instituições de ensino, seja para ganhar 43 

desconto em matrículas ou para ganhar descontos que todo estudante faz jus. Ele destacou que a 44 

Universidade oferece as condições para que o aluno se forme e quanto este se encontra no final do 45 

curso devendo alguma disciplina, vai para outra instituição de ensino e se forma lá. O prof. Marcelo 46 

Mendes explicou que os alunos que estão há mais de 8 anos na instituição, já foram chamados para 47 

regularizar a situação perante a UFS “(Índice de Regularização do Vínculo)”. Prof. Samuel 48 

Canevari relatou que verificou que existiam alunos que reprovavam por falta sem se quer 49 

aparecerem (alunos fantasmas) na UFS, ocasionando a queda dos indicadores do curso de 50 

Matemática. Ele explicou que no Departamento de Matemática existem 5 alunos para os quais o 51 

colegiado aprovou a prorrogação por mais 2 semestres e terminariam o prazo, e apenas 1 aluna não 52 

se transferiu pra UNIT, alegando que não tem condições financeiras de bancar a mensalidade. Prof. 53 

Samuel Canevari ressaltou que 4 dos alunos já tinham integralizado mais de 90 % do curso com 54 

formação Integral na UFS, transferem para outra instituição e se formam em 6 meses. Ele destacou 55 

que tem alunos matriculados em 2017, e quando verifica o histórico, este aluno está matriculado e 56 

reprova por média e falta. Ato contínuo, ele destacou que enviou essa situação à PROGRAD e até 57 

agora não obteve retorno. Prof. João Alves explicou que há alunos com integralização de 90% e 58 

chegam no Departamento pedindo equivalência de disciplina, ensino individual, apenas porque 59 

estão prestes a serem jubilados. Prof.ª Renata destacou que no Departamento de Química existem 60 

os alunos que se matriculam nas disciplinas, mas não aparecem e acabam reprovando por falta. 61 

Prof. Eduardo destacou que no Departamento de Biociências a solicitação de quebra de pré-62 

requisito é analisada pelo Colegiado do Curso e é disponibilizada apenas para os alunos que se 63 

enquadram no perfil de formandos. Prof. André Luís explicou que o Departamento de Sistemas de 64 

Informação apresenta retenção no início dos períodos e no final com os TCC. Prof. Marcelo 65 

Mendes relatou que já existe uma minuta no CONEPE, mas ainda não foi enviada a nenhum relator, 66 

que trata justamente do aluno que está matriculado na UFS apenas para obter algum tipo de 67 

benefício, como também o aluno que é reprovado 2 vezes consecutivas na mesma disciplina deverá 68 

receber uma orientação pedagógica de um grupo de professores. O prof. Samuel Canevari destacou 69 

que o Departamento de Matemática organizou a orientação pedagógica com os alunos, mas eles não 70 

frequentam e acabam abandonando a orientação por diversos motivos. Prof. Ronaldo explicou que 71 

no Departamento de Biociências há uma aluna com mais de 10 anos e ainda continua no curso, ele 72 

informou que procurou saber junto ao DAA o que estaria ocorrendo, e o DAA informou que a aluna 73 

está inserida no primeiro edital de jubilamento, o qual dá ao aluno 8 semestres (04 anos) para que 74 

conclua suas disciplinas. Ato contínuo, ele destacou que no segundo edital o aluno tem direito 75 

apenas a 4 semestres (02 anos) para concluir o curso. Prof.ª Andrea Escobar destacou que no edital 76 

de 2017 o aluno só teve direito a 1 ano, ou seja, 2 semestres para concluir o curso. Prof. Samuel 77 

Canevari manifestou sua indignação pelo fato do aluno se matricular 4 vezes na mesma disciplina, 78 

reprovar por falta e a instituição não fazer nada para punir este aluno. Prof. Marcelo Mendes relatou 79 

que já existem mecanismos que barram estes alunos, a saber: o recente edital de Bolsista PRODAP, 80 

que tinha como um dos pré-requisitos que os alunos estivessem matriculados em todas as 81 

disciplinas obrigatórias do semestre, como resultado o 1º e o 2º colocados não puderam assumir a 82 

bolsa, pois não se encaixavam neste pré-requisito. O Diretor do Campus informou que a maioria 83 

dos cursos de Itabaiana não preencheram as vagas na primeira chamada de alunos. Ele ressaltou a 84 
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importância do Conselho de Coordenação de Curso fazer algum tipo de deliberação, questionando a 85 

POGRAD para que ela dê esclarecimentos sobre esses índices que não refletem a realidade do 86 

Campus, caso seja via CONEPE, esse assunto será dado como informes na reunião. Prof. Ronaldo 87 

sugeriu questionar a PROGRAD sobre os itens que estavam presentes no relatório da AUDITE, 88 

publicar essas informações em toda a comunidade acadêmica. Prof. Samuel Canevari sugeriu 89 

apresentar um caso (um aluno com matrícula 2015 e com 3% de curso concluído) e questionar à 90 

PROGRAD o que pode ser feito com este aluno. Prof.ª Renata Cristina sugeriu que os 91 

Departamentos apresentassem próxima reuniões índices (alunos reprovados por falta, trancados, 92 

abandono, etc) que serviriam de base para a elaboração de um documento e posteriormente enviá-93 

los a PROGRAD. Os conselheiros aprovaram por unanimidade a proposta sugerida pela prof.ª 94 

Renata Cristina. Item 04. Prof. Marcelo Mendes agradeceu aos docentes que enriqueceram as 95 

discussões no Conselho de Coordenação de curso durante esses dois anos. Prof. Joseval de Mello 96 

agradeceu pelo espaço e espera ter contribuído com suas colocações durante as discussões e 97 

deliberações do Conselho de Coordenação de Curso. Nada mais havendo a tratar, eu, Ana Flávia 98 

dos Santos, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada será assinada pelos presentes. 99 

Centro Campus Universitário Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, quatro de julho de dois mil 100 

e dezenove. 101 


